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S I T Z U N G S V E R L A U F 
 der Gemeinderatssitzung vom 05.12.2018 
 

Der Bürgermeister eröffnet die Gemeinderatssitzung, er stellt die Beschlussfähigkeit fest und 

begrüßt die Gemeinderäte, die Presse Herrn Franz Enzmann, Frau Leopoldine Schneider, 

Herrn Gabriel Hoffmann sowie den Amtsleiter Herrn Robert Schild recht herzlich.  

 

 

TOP   1.) Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls vom 25.09.2018  – Zahl: 3/2018 

 

Gegen das Sitzungsprotokoll vom 25. September 2018 werden keine Einwände erhoben.  

Es wird daher einstimmig genehmigt und unterfertigt. 

 

 

TOP  2.) Beschlussfassung über Anordnung einer Wintersperre auf Güterwegen 

insbesondere in den Bereichen – KG Hadres „Bachleiten“ – Verlängerung in der 

„Grillentrift“ KG Untermarkersdorf nach der Landesstraße. 

 

Der Bgm. erklärt, dass ein Beschluss über die Anordnung einer Wintersperre gefasst werden 

soll, damit die Verantwortung während der Winterzeit nicht bei der Gemeinde liegt. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

 

TOP  3.) Beschlussfassung über Kauf des Minibaggers von der Firma Huppenkothen 

GmbH. 

 

Der Bgm. berichtet, dass der alte Bagger defekt ist und schlägt vor, einen neuen Minibagger 

über die Firma Huppenkothen GmbH im Wert von € 30.630,00 anzukaufen. Dieses Modell 

wurde bereits von der Firma vorgeführt und wäre in den Friedhöfen und im öffentlichen 

Bereich einsetzbar. Der Bgm. hat mit dem Vertreter wegen einer Preisminderung Kontakt 

aufgenommen. Es würde ein Preisnachlass von  € 1.000 abzüglich 3% Skonto gewährt 

werden. 

 

GGR Fürnkranz ist der Meinung, dass dieser Minibagger nicht für die Friedhöfe geeignet ist, 

da dieser über zwei Tonnen wiegt. Er schlägt vor, einen anderen Minibagger mit weniger 

Gewicht anzukaufen. Des Weiteren wäre er gerne bei der Vorführung des neuen Minibaggers 

dabei gewesen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen dafür 

5 Stimmen dagegen (GGR Hermann Fürnkranz, GR Bettina  Gartler, 

GR Robert Keserü, GR Stefan Deutenhauser, GR Thomas 

Schleinzer) 
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TOP  4.)  Beschlussfassung über Baurechtsvertrag mit WAV – Waldviertel hinsichtlich 

Errichtung einer Ordination für einen neuen Arzt sowie Wohnungen in diesem 

Bereich. 

 

Der Bürgermeister informiert, dass ein neuer Arzt gefunden wurde. Herr Dr. Bernhard Grusch 

eröffnet die Ordination im Jänner 2019 vorübergehend in Containern in der Volksschul-

siedlung in Hadres. Dies ist als Übergangslösung angedacht, bis der zukünftige Neubau 

errichtet wird. Der Bürgermeister stellt den Antrag, dass der Gemeinderat den Beschluss 

fassen möge, den Baurechtsvertrag mit der WAV zu genehmigen.  

 

GGR Fürnkranz ist nicht eindeutig klar, was ein Baurechtsvertrag ist und er befürchtet, dass 

bei einer Zustimmung auch schon die Architektur mitbeschlossen wird bzw. wie die 

Wohnhausanlage gebaut wird ohne vorher Pläne zu sehen. Der Bürgermeister stellt klar, dass 

dies der „STARTSCHUSS“ für weitere Maßnahmen bedeutet. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen dafür 

5 Stimmenthaltungen (GGR Hermann Fürnkranz, GR Bettina  

Gartler, GR Robert Keserü, GR Stefan Deutenhauser, GR Thomas 

Schleinzer) 

 

 

TOP 5.)   Beschlussfassung über Umwidmung der östlichen Volksschulsiedlung in der 

KG: Hadres von Bauland – Agrar auf Baulandwohngebiet. 

 

Der Bgm. ersucht den Gemeinderat zu beschließen, dass die östliche Volksschulsiedlung auf 

Bauland-Wohngebiet umgewidmet wird, damit die WAV Wohnungen sowie eine Ordination 

für den neuen Arzt errichten kann. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

 

TOP  6.) Beschlussfassung über Nutzungsvertrag mit der Firma Hutchison Drei Austria 

GmbH. 

 

Der Bgm. berichtet, dass die Firma Hutchison Drei Austria GmbH eine Mobilfunkanlage in 

der KG Untermarkersdorf am Sportplatz errichten möchte. Die Gemeinde erhält ein jährliches 

Nutzungsentgelt von € 3.500,00. Der Bürgermeister stellt den Antrag den Nutzungsvertrag 

mit der Firma Hutichson Drei Austria GmbH zu beschließen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  
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TOP  7.) Beschlussfassung über Verkauf einer Bauparzelle in Obritz, Siedlung-Ost ,  

GNr. 3949, EZ:135 an Frau Sandra Eisenhut und Herrn Lukas Gattermayer. 
 

Laut Teilungsplan GZ: 26882 hat sich die Grundstücksnummer auf 3950/9 geändert. 

Herr Bürgermeister berichtet, dass Frau Sandra Eisenhut und Herr Lukas Gattermayer um 

Ankauf des vorgenannten Grundstückes in der KG: Obritz. – Siedlung-Ost angesucht hat. Er 

ersucht die Gemeindevertreter dem zuzustimmen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 

 

TOP  8.) Bericht der Prüfungsausschussobfrau über die Gebarungsprüfung vom 

03.12.2018. 

 

Hr. Bgm. übergibt das Wort an die Obfrau des Prüfungsausschusses Frau Bettina Gartler. 

Diese gibt einen kurzen Bericht über die letzte Gebarungsprüfung und teilt mit, dass alles in 

Ordnung befunden wurde. Der Prüfungsausschuss gibt keine Empfehlungen und Anträge ab. 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht zur Kenntnis. Hr. Bgm. übernimmt wieder das Wort. 
 

 

TOP  9.) Beschlussfassung über den NACHTRAGSVORANSCHLAG 2018. 

 

Der Nachtragsvoranschlag ist 14 Tage zur Einsicht aufgelegen. Das wurde auch an der 

Amtstafel kundgemacht. Der Hr. Bgm. gibt einen Bericht über die notwendigen 

Budgetänderungen im Haushalt. Nach kurzen Erläuterungen stellt Hr. Bürgermeister den 

Antrag, der Gemeinderat möge den Nachtragsvoranschlag für das Haushaltsjahr 2018 

beschließen. 
 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig     
 

 

TOP  10.) Beschlussfassung über den VORANSCHLAG 2019. 

 

Der Voranschlag 2019 ist 14 Tage zur Einsicht aufgelegen. Das wurde auch an der Amtstafel 

kundgemacht.  

 

 Ordentlicher Voranschlag 
 

Da keine Anfragen sind, stellt Hr. Bgm. den Antrag, der Gemeinderat möge den ordentlichen 

Voranschlag 2019 beschließen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

 Außerordentlicher Voranschlag 
 

Nach Erläuterung der außerordentlichen Vorhaben stellt Hr. Bgm. den Antrag, der 

Gemeinderat möge den außerordentlichen Voranschlag 2019 beschließen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Berichte des Bürgermeisters: 

 

 Der Bgm. erzählt, dass die Kanalreinigung und TV-Inspektion von der Firma 

Hydro Ingenieure Kanaltechnik in der KG Obritz und KG Hadres durchgeführt 

wurde. Es wurde festgestellt, dass es einige Fehlanschlüsse gibt, welche man sich 

vor Ort anschauen muss. Er ersucht den Bauausschuss um Unterstützung. 

 Des Weiteren erwähnt er, dass die Stelle als Kindergartenhelferin bereits 

ausgeschrieben wurde.  

 Der Bgm. informiert über die Kündigung des Mietvertrages „Buffetbetrieb“ in der 

Grenzlandhalle Hadres von Hrn. Johann Hochmayer per 31.12.2018.  

Die Bewirtung des Buffetbetriebes will Herr Andreas Grnia „Restaurant 

Pulkautaler“ übernehmen. 

 Der Bgm. erhält zu Beginn der Gemeinderatssitzung einen Brief von Frau 

Schneider. Dieser wurde als Privatangelegenheit eingestuft und wurde somit nicht 

in der Gemeinderatssitzung aufgenommen.  

 GGR Hermann Fürnkranz hat den Brief von Frau Schneider ebenfalls erhalten und 

gibt Frau Schneider die Antwort, dass es keine Förderungen gegeben hat und dies 

eine Vereinsangelegenheit ist. 

 GGR Hermann Fürnkranz berichtet, dass die Straßensperre auf Grund des 

Hochwasserschutzes in Hadres beim Friedhof zu lange war. Er hat auch Kontakt 

mit der BH Hollabrunn aufgenommen, ob die Sperre für diesen Zeitraum 

genehmigt wurde. GGR Fürnkranz stellt sich die Frage, ob dieser 

Hochwasserschutz überhaupt sinnvoll ist. Herr Bgm. antwortet, dass dieser 

Hochwasserschutz nach einem Konzept läuft und dieses auch ausgeführt wurde. 

GGR Fürnkranz wird sich bei der WA3 erkundigen. 

 Des Weiteren informiert er den Bürgermeister, dass es einen Elektrobus mit          

9 Sitzen gibt und das Projekt E-Carsharing weiterhin aktuell bleiben soll. 

 

 

Der Bürgermeister schließt die Gemeinderatssitzung um 20.05 Uhr. 

 

Der Bürgermeister wünscht für die kommenden Feiertage alles Gute und für das neue Jahr 

wieder Motivation und Kraft bei der Arbeit zum Wohle der Bevölkerung. 

 

Der Vizebgm. bedankt sich im Namen des Gemeinderates beim Bgm. für die gute 

Zusammenarbeit und wünscht ihm und seiner Familie frohe Weihnachten und alles Gute für 

das kommende Jahr. 

 

Anschließend spricht der Bürgermeister der Familie Hochmayer Dank und Anerkennung für 

den langjährigen „Buffetbetrieb“ in der Grenzlandhalle aus. Er überreicht ihnen eine Urkunde, 

die Bücher „Heimat erleben“ von Sonja Jordan und „50 Jahre Marktgemeinde Hadres – 

Festschrift“ sowie Blumen. Die Fam. Hochmayer bedankt sich ebenfalls für die gute 

Zusammenarbeit. 

 

Danach gratuliert der Bürgermeister GR Bettina Gartler nachträglich zu ihrem 40. Geburtstag. 

Er dankt ihr recht herzlich für die Arbeit im öffentlichen Leben, vor allem für die Übernahme 

der Prüfungsausschussobfrau. Die Jubilarin erhält ein Buch über „POLT“ und Blumen. Die 

Urkunde wird in der nächsten Gemeinderatssitzung überreicht. GR Bettina Gartler bedankt 

sich beim Prüfungsausschuss und beim Buchhalter Hrn. Robert Schild für die gute 

Teamarbeit. 
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Im Anschluss laden Herr GR Thomas Schleinzer und Frau GR Bettina Gartler nachträglich 

wegen ihres 40. Geburtstages ins Gasthaus Hochmayer ein. 

 

 

 

 

 

 

        Der Bürgermeister:                                                            Die Schriftführerin: 

 

 

 

 

    .....................................                                      ....................................... 

 

 

 

 Gemeinderat:                                             Gemeinderat:    

 

 

 

 

     ........................................                                   ....................................... 

 

 

 


